



大型相亲见面会到场的八成是父母 年轻人为何不愿 “见面脱单”？

□本报记者 孙莹

近日,在香坊区某大型商场内举办了一场相亲会,主办方准备了各种活跃气氛、拉近年轻人距离的小活动,结果来的人中八成是替孩子相亲的父母,真正自己参加的年轻人寥寥无几,所有准备只能无疾而终。报名参加线下相亲却又不肯露面,为何很多年轻人如此不愿意“见面脱单”呢?记者就此采访了这次相亲会的举办方老奚太太婚恋平台。



新晚报制图/田宇阳

父母溺爱不愿承担责任 相亲也是被迫式“营业”

据老奚太太婚恋平台负责人从先生介绍,近几年来,在他这里登记征婚的年轻人确实多数不愿意参加见面会,急得团团转、参加各种征婚见面会的反而是父母。既然登记征婚,为何不来见面会?从先生告诉记者,80至85这一年龄段登记相亲者,多是恐婚一族,是第一批独生子女,从小在父母的溺爱里成长,在家里从来不做家务,到了奔四或四十出头的年纪,依然习惯于父母伺候生活起居,即便婚后,他们也不愿意承担为人夫、为人妻,甚至为人父母的责任,依然想过随心所欲、逍遥自在的生活。而父母却着急让儿女尽快成家。

38岁的晓果在一家国企工作,每天早上还没起床,妈妈准备的早餐就端上了饭桌。洗漱、吃完饭后开着车就上班了。下班还没到家,父母便开始问走到哪里了,进门和开饭几乎无缝衔接。吃完饭就进自己的房间刷手机、追网剧,家务从来不做,甚至连自己的内衣袜子都是母亲给洗。“她说,现在不用照顾老公、伺候孩子、操持家务,更不用平衡婆家的关系,这才是真正的享受生活,如果嫁人,也要找能接替她母亲职责,承担继续照顾她责任的丈夫。”从先生说。

哈尔滨婚姻医院高级心理督导师,国家二级婚姻家庭咨询师徐磊表示,部分父母给予子女的照顾过多,导致子女无法独立生活,更不想承担生活中的责任和负担。这样的孩子多半需要一种照顾式的关系,而这种关系在同龄人中很少有相匹配者,致使无法与他人走进恋爱婚姻。

自身条件一般要求很高 要通过婚姻实现“圈子”升级

“我一定要找对方家庭条件非常好的,我不能嫁过去给他家扶贫去。”从先生向记者讲述了一位女青年来登记征婚时吐露的想法。挑对方的个头、长相、收入、学历、住房,甚至是对方父母的工作。在他们眼中,婚姻要实现自己“圈子”的升级跨越。有这样想法的多是85至89年这个年龄段的年轻人。

1988年出生的媛媛,在母亲的陪伴下来到老奚太太婚恋平台,媛媛一米五八的身高,长相普通。据其自述,她毕业于一所普通大学,在一家私企工作,月收入3000余元。谈到想物色的对象时,媛媛提出,男生身高必须在一米七六以上,要外型俊朗,学历本科以上,工作要么是在国家机关,要么是自己创业经商。不仅要有独立的百米以上的婚房,而且婚房不能在道外或香坊区,首选道里或南岗区有婚房的。此外,媛媛更对未来公婆的硬件条件做了一番要求:必须是公务员或事业单位退休的,或是仍然在经商的。

当从先生登记媛媛的个人家庭情况时,却发现媛媛自身跟自己“设计”对象的条件相差较远,根本不属于一个“圈子”。当从先生建议媛媛放宽要求找一个大致上跟自己条件相当的对象时,媛媛却说:“我结婚就是为了比我现在过得好,我不想去扶贫,如果征婚会员中没有符合要求的,就不见了。”

徐磊表示,很多年轻人盼望公主王子般的美好生活,和现实脱轨,片面地追求主观的美好,而不考虑自己的现实条件。这种自恋型人格会忽视自己本身的问题,而对对方吹毛求疵,导致相亲通道不畅。

年龄大自身条件优越 坚持严格的择偶要求

自身条件一般的,想通过婚姻实现生活“升级”,那么自身条件优越的“大龄剩男剩女”又是如何考虑的呢?

“他们大多迟迟不愿放低要求,这往往让相亲见面的机会石沉大海。有一部分会员,自身学历、家庭、经济条件相对很好,他们中要么是年龄大,要么是短婚,虽然情感“空窗”了很多年,但依然坚持自己严格的择偶要求,明明有些条件很适合的,却难以走到一起。”从先生说。

38岁的楚楚就是这样一个“坚持”的人。大学教师、将近一米七的大高个、收入不错、有单独住房、父母都是退休教师,条件可谓不错。登记时要求男方与自己条件相近,年长自己5岁以内的就可以,但有一条硬件规定——未婚。

从先生劝说,有类似条件的但短婚未生育,或是孩子不在男方身边的可否考虑一下时,被楚楚一口拒绝了。

37岁的陈刚短婚未育,在国企上班,收入稳定,学历也不错,他没有太多的要求,但有个“硬杠”——必须是28岁至30岁这样的黄金生育年龄。“其实,有两三个女孩跟陈刚的条件相当,但是都在35岁左右,因为不符合他的硬杠,陈刚都拒绝了见面。”从先生说。

徐磊表示,一些年轻人坚守自己的“底线”,却忽视了客观情况的变化。“条件好”的大龄青年最易犯的择偶误区,就是曾经错过美好的伴侣,希望能再次出现,而蹉跎了青春和时间。

不会网聊的见不了面 会网聊的怕见面

除了坚守自己的择偶条件,不肯“放低”身段去约见对象,想跟对象做“网友”的征婚人群越来越多了。

“别着急见面,先加个微信了解一下吧,如果不合适就算了”,这是登记征婚的年轻人说的最多的一句话。

从先生告诉记者:“网络时代,一部手机似乎能满足年轻人的所有社交,包括相亲。但是,没有面对面言谈举止的了解,只靠干瘪的文字符号沟通,很快就会把路走到尽头。”

男生王小智内向腼腆,当从先生提出与女方见面聊聊时,王小智坚持先加微信。但互加微信后,双方并不熟悉,微信聊天中都是“吃过饭了吗?”“正在上班吗?”“最近忙吗?”“下班回家了吗?”“最近追什么剧?”每天重复的问候,让两人的聊天越发没了滋味。

有一次,王小智因为白天工作忙,没有及时回复女方的微信,到晚上再回复时,发现对方已经把自己拉黑了。听说此事后,从先生立即询问女方想法,女方抱怨:“男方一点也不会聊天,说的话都是那反复的几句,有时经常不回复,一点诚意也没有。”

不擅于“网聊”的走不下去,擅于“网聊”的“见光死”。吴昌明通过微信加了一位心仪的会员女孩,从工作琐事到家长里短,从热点事件到国家大事,两人无所不谈。聊了20多天后,女孩感觉彼此性格相合,有共同语言,于是提出见面。可见面后,吴昌明却不善言谈,沉默寡言。眼前这个吴昌明跟微信中的人简直判若两人,女孩无奈选择放弃。

徐磊表示,一些年轻人内心自卑情商匮乏,导致出现相亲恐惧,所以想躲在手机后面跟对方交流。一部分人情商单一,对自己的面容自卑,再加上沟通不畅,导致双方无精神层面交流而失去情绪价值,还没见面就散了;而有些人在网上呈现出的状态是一个潜意识中的“我”,是一个希望自己成为的人,却跟实际人格大相径庭,这导致对方见面会心理落差极大,见光死。有的人还因为屡次相亲失败,导致自信心不足,又刻意想给人留下好印象,才使得心理压力过大造成了对相亲的恐惧。

提升恋爱能力要有以下特质和能力

专家建议

1. 拥有独立生活的能力,会爱自己,也肯爱别人。
2. 内外双修,既有优雅的外在,又有有趣的灵魂。
3. 追求共同的价值观和情感观,吃到一起,玩到一起才能拥有安全快乐的生活。
4. 经常沟通、彼此分享,没有过不去的误解,想要拥有幸福的生活,需要彼此都有一顆愿意学习和成长的心。
5. “门当户对”的观念虽并不完全可取,但在没有达到以上这些特质和能力时,也是选择对象相对安全的保证。

新分类 买房卖房 155555621
出租出兑 咨询 155555631
搬家服务 微信 xfl7311
招聘求职

出租出兑
康安二道街74号,建面45平米;康安二道街76号,建面45平米;松罗堡50号,建面374平米;邮政街7号,建面128.51平米。
丁先生 15776605615

新晚报 拍卖/公告
13613600156

黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖依兰县信用社抵债房产127处,林地39处。有意竞买者请持有效证件及竞买保证金办理竞买登记手续。
登记截止时间:2023年4月13日16时
拍卖时间:2023年4月14日10时
竞价网址: <http://paimai.ca123.org.cn>
展期时间(地点):即日起(标的物所在地)
联系电话:13634600432、0451-51911012;微信号:xindapaimai
公司地址:哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层
黑龙江信达拍卖有限责任公司

黑龙江省旭升拍卖有限公司接受委托,定于2023年4月14日9时在中拍平台以网络竞价形式公开拍卖:位于延寿县六团镇兴隆村东南至永兴村西南蚂蚱河河道内无主砂石一批,堆砂量约11357.37m³。
即日起在标的物所在地展期,欲参加竞买者于4月13日15时前持有效证件及竞买保证金到哈尔滨市香坊区华山路10号万达商务4号楼307室办理竞买登记手续。(注:本次拍卖每个标的自由竞价时间为1分钟,限时竞价时间为2分钟)
微信及咨询电话:13303667897 详情请登录:www.xspn.cn